Inauntrul unui creier de adolescent

Extrase din  materiale scrise de David Peterson
Vesti bune! In ultimul an si ceva, stiinta a impartasit cu noi niste informatii binevenite, si anume: creierul tau-creierul unui adolescent- este in crestere!

Pana prin 1996, se credea ca,  cresterea creierului  are loc, in mare parte, in primii doi ani de viata, si ca, pe la varsta de patru ani, acest proces este incheiat.

Acum avem mai mule informatii. In jurul varstei de 10 pana la 12 ani, puterilor tale mentale  li se acorda o a doua sansa de a se mari in perioada adolescentei. Ce inseamna asta pentru tine?

•
Calitatea experientelor tale iti dezvolta, de fapt, creierul. Ca adolescent, poti selecta experientele care vor imbunatati capacitatea creierului tau de a functiona.

•
Tu detii putere totala peste ce este si ce nu este important! Informatia pe care o consideri importanta va fi retinuta; informatia pe care o consideri neimportanta va fi "filtrata si eliminata".

•
Materialul si experientele noi, pentru a fi folosite, trebuie sa fie conectate la cele precedente. Aceste asocieri sunt cruciale. Cand ti se prezinta ceva nou, gandeste-te la ce stii deja despre acel subiect si de ce noua informatie este importanta pentru tine.

•
Emotiile tale au un impact puternic asupra capacitatii tale de a invata. Motivatia si sentimentele pozitive te ajuta sa inveti; stresul si sentimentele negative te impiedica sa faci acest lucru.

•
Tu ai multe tipuri de inteligenta. Nici o alta persoana nu are exact aceleasi tipar de invatare. Uita-te in jurul tau! Observa cum fiecare are diferente si puncte forte in felul lor. La fel si tu!

•
Ca adolescent, tu ai puterea sa determini directia din care se dezvolta propriul tau creier. Activitatile pe care alegi sa le desfasori, experientele pe care le ai, cartile pe care decizi sa le citesti, activitatile in care decizi sa participi, toate acestea au un effect asupra dezvoltarii creierului tau.

•
Neuronii care se ocupa de inteligenta si autocunoastere continua sa creasca chiar si dupa varsta de 20 de ani!

•
Lobii frontali ai creierului tau  se ocupa, printer altele, de autocontrol, gandirea constienta, maturizarea emotionala, si capacitatea ta de a planui

si organiza incepe la varsta de 10 ani  la fete si 12 ani la baieti.

•
Pune-ti urmatoarele intrebari-- Cum imi folosesc eu timpul si energia mentala? Cand fac aceste lucruri, ce tehnici mentale de rationalizare dezvolt? Prin a nu face alte lucruri, ce celule nervoase filtrez si elimin? Cum aleg  lucrurile la care ma gandesc?  Cat timp si energie investesc in dezvoltarea creierului meu? Ce efect au aceste alegeri asupra viitorului meu succes? Asupra felului in care muncesc? Asupra vietii in sine?

•
Poti sa observi  locuri in viata ta unde schimbarea poate fi benefica pentru viitorul tau?

